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Съобщение относно лауреата 
на наградата "Константин Кацаров" 2024 г. 

 
 
Проф. Константин Кацаров се установява в Швейцария през 1956 г., но остава 
неизменно свързан със своята родина България. През 1969 г. той създава Фондация, 
която носи неговото име и това на съпругата му, към Университета в Женева. Мисията 
и е да отпуска стипендии и грантове на български изследователи и студенти, които 
желаят да следват в Швейцария, както и да подкрепя инициативи, свързани с 
укрепването на връзките между България и Швейцария. 
 
Наградата "Константин Кацаров" бе учредена по случай 125-годишнината от 
рождението на професор Константин Кацаров и връчена за първи път през 2023 г. на 
писателя Георги Господинов. Тя има за цел да отличи българска личност или 
институция със седалище в България, чиито заслуги са признати за изключителни и 
имат значителна стойност за България. 
 
За наградата през 2024 г. като финалисти бяха избрани две номинации: тази на г-н 
Валентин Джонов (медицина) и колективната номинация на г-жа Диляна Ботева 
(история) и г-н Людмил Вагалински (археология). 
 
Фонд "Кацарови" има удоволствието да обяви, че носителят на наградата "Константин 
Кацаров" 2024 г. е г-н Валентин Джонов, професор по медицина. 
 
Избран единодушно от Управителния съвет на Фонд "Кацарови", професор Джонов се 
награждава за приноса му към българското медицинско образование и научни 
изследвания, за инициативите му за насърчаване на академичната мобилност между 
България и Швейцария и за филантропската му ангажираност в България. 
 
Роден във Видин през 1961 г., професор Джонов е директор на Института по анатомия 
към Университета в Берн и има почетна докторска степен от Медицинския университет 
в София. 
 
Наградата от 10 000,00 швейцарски франка, ще бъде връчена в Швейцария през есента 
на 2024 г. 
 
Наградата "Константин Кацаров" за 2025 г. ще бъде обявена през юни 2024 г. като 
подаването на кандидатурите трябва да стане до 30 ноември 2024 г. 
 
Женева, 20 май 2024 г. 


